

保险业创新发展，省城总动员！

济南市召开加快发展现代保险服务业工作会议

本报济南8月18日讯(记者 张頔) 8月18日,济南市人民政府召开了加快发展现代保险服务业工作会议,会议总结了近年来济南市保险服务业发展取得的成绩,决定为落实《济南市加快发展现代保险服务业意见》专门成立联席会议,形成了政府部门齐抓共管、协调配合、共同推进的保险业发展新格局。

济南市政府金融办主任王毅首先介绍了济南市保险业的发展情况。截至2015年底,济南市保险服务业实现保费收入222.75亿元,增长36.77%,在全省排名第一。其中,财产险保费收入58.85亿元,同比增长13.35%;人身险保费收入163.9亿元,同比增长47.73%。驻济保险公司主体已达86家(保险总部2家,分别是泰山财产保险股份有限公司、德华安顾人寿保险有限公司)。今年上半年保险业实现保费收入207.22亿元,同比增长73.47%,完成年度目标值的86.34%。

为贯彻落实国家、省有关文件精神,推进济南市现代保险业发展和区域金融中心建设,日前济南市出台了《济南市人民政府关于加快发展现代保险服务业的意见》(以下简称《意见》)。这是济南市历史上首次出台专项针对保险业

发展的系统性、纲领性文件,对济南市现代保险业发展、保险产业的做大做强、对济南市充分利用好保险的稳定和发展功能具有里程碑式的意义。

山东保监局局长孙建宁出席了会议,并为与会代表做了专题讲座,对国家和省里加快发展现代保险服务业的有关文件精神做了精彩解读。发言中,孙建宁对济南市新出台的《意见》和相关落实措施表示赞赏。他认为,首先《意见》具有宽阔的宏观视野,将现代保险服务业与经济社会发展紧密关联。另一方面,《意见》很接地气,里面提及的很多险种都与人民群众的日常生活紧密相关。

“比如文件中提到的电动车盗抢险,就与社会的发展相适应,及时推出很有必要。”孙建宁举例说,《意见》中不仅有险种上的创新,还有配套机制上的创新。《意见》中提到,将完善道路交通事故责任保险配套机制,研究制定机动车保险费率浮动与严重违法道路交通违法记录挂钩的政策措施。“这就通过保险费率的调整提高了人们的交通守法意识,改善了城市文明程度。”

孙建宁认为,《意见》还有一个特点是有抓手,文件七大部分22项具体内容,涉及市政府37个责任部门,40项重点

工作任务。不仅建立了联席会议制度,而且每项工作都明确了牵头部门和配合单位。所以,该文件具有很强的可操作性和实际指导意义。

记者了解到,在这些政府相关部门之外,济南市保险行业协会还组织制定了重点险种推广对接分工表,将各保险公司纳入其中,与政府各有关责任部门实行有效对接,加快重点和新兴险种的开发推广,从而强化《意见》的落实力度。

济南市委常委、副市长苏树伟出席会议并发言。苏树伟介绍,2015年济南市保险业为全市经济和社会提供风险保障9.76万亿元,在企业财产、家庭财产、意外、养老、医疗、健康、责任等诸多方面都有了保险保障。然而目前国内保险行业不断创新发展,济南保险业相对来说还有一定的差距和不足。希望以《意见》的出台为契机,各保险公司与政府相关部门共同努力,将济南市现代保险服务业的发展提升到更高水平。

苏树伟认为,目前国内外保险行业不断创新发展,济南保险业相对来说还有一定的差距和不足。希望以《意见》的出台为契机,各保险公司与政府相关部门共同努力,将济南市现代保险服务业的发展提升到更高水平。

着力保险创新

周爱宝



趁热打铁,久炼成钢。《济南市人民政府关于加快发展现代保险服务业的意见》才刚出台,济南市政府就召开了加快发展现代保险服务业工作会议,全面部署落实《意见》精神,服务地方经济发展。山东保监局局长孙建宁出席会议并做专题讲座。时不我待,新的发展机遇出现在济南市保险业面前。

这次出台的《意见》需要济南市保险业和社会有关方面不断学习和深化,才能更好地服务民生,服务地方经济。爱宝简单地梳理一下,《意见》对济南保险业创新发展的支持体现在哪几个重点方面。

民生为先。在提升民生保障水平方面,文件提出鼓励养老、健康、责任等保险服务创新,发展多样化健康保险服务。贯彻落实居民大病保险政策和相关管理办法,实现大病保险全覆盖。支持商业保险与基本医疗保险有效衔接,大力发展城乡居民和城镇职工商业意外保险、失能收入损失保险、计生家庭保险、学生幼儿保险等产品,使其成为

促进经济发展

社会保障体系的重要补充。发挥保险功能,提高社会治理能力。文件提出,促进公共服务创新,将保险纳入灾害事故防范救助体系,大力发展各类责任保险,探索发展治安保险等新兴业务。

助力地方经济。文件要求,加大支农惠农力度,积极发展农业保险;在服务小微企业助力实体经济方面,拓宽资金渠道,支持经济社会转型发展;支持保险资金参与城市建设,支持科技创新,支持出口贸易转型升级。

鼓励保险创新,推动区域产业金融中心建设。文件要求完善支持政策,优化行业发展环境;优化保险业信用环境;优化保险业法治环境,推进保险专业人才培养建设。

济南市成了山东省保险业发展的热土,正在吸引着众多的保险机构和人才加入,社会公众对保险的信赖和美誉度不断提高。我们相信济南市保险业的明天会更好!



我省初步形成“19+51”政府引导基金群

四项保障制度加快推动投资落地

本报济南讯(记者 张頔) 创新财政投融资模式,设立政府引导基金,是财政治理理念和资金管理方式的重大变革。截至目前,山东省级共发起设立19个方向的政府引导基金,共批准参股设立51只子基金,初步形成了具有不同政策导向、不同投资偏好的基金群,发挥了财政、金融的协调联动效应。

为加快中小微企业发展,省级政府引导基金设立直投基金,对2016年7月1日至12月31日前在齐鲁股权交易中心挂牌的企业,给予每家企业平均300万元的股权投资支持,此前已在齐鲁股权交易中心挂牌

的企业,也可享受政策支持。为激发民间投资动力和活力,促进我省产业结构转型升级,2016-2018年省财政每年安排政府引导基金5亿元,同时努力争取中央相关基金支持,积极吸引高水平投资机构来山东发起设立规模在200亿元以上的新兴产业发展基金,重点支持新材料、新医药、新信息和新能源等新兴产业,推动产业兼并重组和产业链整合。

另外,为加强政府引导基金市场监管,加快基金投资运行,省财政还建立、实施了4项保障制度:一是建立政府引导基金月报制度,以便全面、

及时掌握基金动态,为调整政策措施,推进基金发展提供决策依据。二是建立政府引导基金约谈制度,对存在基金设立慢、出资慢、投资慢,以及违反基金管理规定、基金管理机构,及时对机构负责人进行约谈,列出问题清单,限期整改到位。三是建立政府引导基金排名制度,促进基金机构自律,维护形象打造品牌。四是建立政府引导基金失信清单制度,对弄虚作假严重违反基金管理规定或不按约定履行基金设立及出资义务的基金管理机构和基金团队,纳入失信清单,限制今后再进入引导基金市场。

保险人的公益梦

——感动齐鲁保险人、泰安人保财险唐荣辉

他是一名无偿献血志愿者,被卫生部、中国红十字总会、中国人民解放军总后勤部授予2011-2012年度“全国无偿献血志愿服务一星奖”,2012年被中国造血干细胞捐献者资料库管理中心授予“中华骨髓库五星级志愿者”荣誉称号。

他又是一名志愿者领袖,担任泰安市泰山小荷公益事业发展中心秘书长,2013年被泰安市精神文明建设委员会授予“泰安市优秀志愿者”荣誉称号,被共青团泰安市委员会评为“泰安市志愿服务先进个人”。

他叫唐荣辉,2008年9月,他成为一名志愿者,在做好本职工作的同时,几乎将所有的业余时间投入志愿服务事业。

那些牵肠挂肚的孩子们

有一个小女孩叫诺诺,年幼的她曾亲眼目睹爸爸用刀杀死了自己的妈妈,给她的心灵带来巨大创伤;另一个小女孩姓范,因为爸爸在监狱里服刑,小伙伴们给她起了个绰号叫“犯罪”;还有一对姐弟,叫梦宇、梦旭,父亲在监狱服刑,母亲打零工,姥姥还有精神病……

像这样的孩子还有很多,他们是一个特殊群体——服刑人员未成年子女。为了帮助这个弱势群体,唐荣辉和志愿者们一起策划了“彩虹村”助学项目。他们为每个孩子制定详细的帮扶计划,不但从物质上保证孩子们吃饱穿暖有学上,还联系了心理专家对他们进行心理干预。为了让孩子们感受家庭的温暖,他发起了“代理妈妈”活动,招募爱心人士结对帮扶。慢慢地,这些孤僻的孩子逐渐开朗起来,学习也有了进步,

变成了一个个阳光少年。今年,热爱打乒乓球的梦宇还在全省的比赛中获得了第一名。

2013年以来,“彩虹村”项目已经帮扶了102个这样的孩子。

那些可亲可爱的志愿者

2011年,在经过3年的志愿服务实践后,唐荣辉和一批志同道合的志愿者朋友共同创办了泰山小荷公益事业发展中心,如今,小荷公益志愿者团队已经初步建成了完备的组织体系,拥有核心志愿者100多名,经常参加活动的志愿者2000多名。

志愿者不容易,他们要无偿地付出时间、精力和金钱。有人问唐荣辉,是什么让你这样坚持?他说,为了心里的那些公益梦。

他梦想有一天,能成为一个具备更多专业知识的公益人。所以,他刻苦钻研公益知识,阅读了十几万字的公益知识资料,自费到发达地区和先进公益组织进行学习。

他梦想有一天,有一个运作规范、充满活力的志愿者团队。所以,他完善管理制度、规范活动流程、开展拓展训练、组织集中培训。

他梦想有一天,能让更多的人理解、支持、投入公益。所以,他四处奔波,做宣传,搞募捐,争项目,要政策。

作为一名保险人,唐荣辉不仅是一个在本职工作岗位上做出了出色成绩的优秀员工,更是一个怀大爱之心、行大爱之实的“身边好人”。

落子青岛 山东金融资产交易中心加快扩张步伐

8月18日,山东金融资产交易中心(简称山东金交所)“鲁金·商票通产品”发布会暨青岛分公司开业仪式举行。山东金交所作为我省唯一的金融资产交易平台,正式启动青岛布局战略。

山东金交所是经省政府批准成立的综合性金融资产交易平台,是贯彻落实山东

“金改22条”的重要载体。自成立以来,山东金交所本着“支持实体经济、服务地方金融”、“为企业融资,为百姓理财”的宗旨理念,以金融创新为突破口,先后推出适应市场需求的交易品种和业务,平台累计成交额约200亿。

山东金交所青岛分公司总

经理尉青表示:“青岛市经济实力在全省居于首位,也是获国务院批复的财富管理中心建设的先行先试区。山东金交所将坚持‘山东地方金融的创新平台、山东不良金融资产处置平台和山东私募产品流转市场’的战略定位,努力支持青岛市实体经济发展和财富中心建设。”

山东地税开展专项治理自查工作

本报济南讯(记者 张頔) 记者从山东省地方税务局了解到,该局正全面开展严禁税务人员违规插手涉税中介经营活动专项治理自查工作。

按国家税务总局要求,山

东省地税局在系统内全面开展了专项治理自查工作,要求全系统以开展“两学一做”和“纪律行动”为契机,认真贯彻税务人员“五个禁止”、领导干部“三项制度”和税务机关“三项职

责”,旗帜鲜明地整治税务人员违规插手涉税中介经营活动,迅速开展自查自纠工作,确保按时完成本次自查清理整改工作,彻底斩断税务机关、税务人员与涉税中介的利益链条。

